

KEMENESVIDÉK

KÖZGAZDASÁGI FÜGGETLEN HETILAP.

(„KISCZELL és VIDÉKE”)

(„KISCZELL és VIDÉKE”)

Előfizetés

5 kor. Negyedévre . . . 2 kor. —
4 Egyre csak ara — . . . 20
és jegyzőknél egy evre 2 kor., félévre 2 kor.
Kiszáradt: ortografikus: kézzel és géppel

Levéljegyzés felírás szabályai

Magyar Nyelv

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Csillagok, Dömötör-utca, Csomókúta — Kisközlöny
Közlöny a kiadóhivatalban és a Kisczell és Vidéke

Bizzunk, bigyjunk!

„A legjobb védelem a támadás.” Az 1870 iki német francia, a japán-orosz, a két év előtti balkán háboru egy formán azt igazolja, hogy a támadóké a győzelem.

A dolog nagyon egyszerű: a támadó tudja mit akar, célját erősen akarja, azért rendszerint el is éri célját, győzelmet arat.

A mostani háboru gyönyörűen kezdődött. A magyar nemzet már a háboru kezdeten remek győzelmet aratott. A nemzeti gondolat, a nemzet egysége elemi erővel nyilvánkozott meg. A magyar régi átk: a visszavonulás eltűnt. Mióta Magyarország fennáll, soha olyan egységes nem volt mint a mostani napokban.

1848-ban is volt nemzeti lelkesedés. Sokorban még nem volt egységes az érület. A legjobbak is haboztak, vajjon az esküt kövessék-e vagy a nemzeti gondolat parancsát. Ma nincs ilyen meghasonlás a lelkekben: mindenki tudja, érzí, hogy igazságért harcol. Joggal tanul megtámadott nemzeti létünket, becsületünket kell megvédelmezni.

A mi eddig pusztá jelszó volt, az jóságra királyunk élete alkonyán valóssággá lélt: Viribus unitis megy a harcba elősorban Magyarország, azután az egész monarchia.

A kezdet a győzelem biztosítéka.

A németeknél sincs máskép: a 70 milliónyi németiség 140 milliónyi karral bíró óriásként áll nagy császára mellé. A szövetség küstünk és a németek között igazán bensőséges. Mintha csak egy ország verakédnek az egész világgal. . . . Soha olyan világos nem volt a jog és igazság a nemzet szemé előtt, soha aselőtt nem volt oly erős szövetségese, mint most, soha olyan egységes a magyar, mint a történelmi napokban. S ha mind ehhez hozzávesszük, hogy listen az igazság listen, hogy listen a mi pártunkon van, mert jog és igazságért harcolunk: a magyarnak okvetlenül győznie kell.

Az egységes lelkesedés az egész vonalon támadóvá tette a háborut s azért már a kezdet is biztató.

S mégis furcsa tünetek jelentkeznek az itthon maradtak között.

Ennek sem akar lenni. S mégis itt is, a gyávaság űti fel a fejét.

Miben nyilvánkosik meg a gyávaság? A kételkedő kishitűségben, mely a megfontoltság s nagyképtűsködés köpenyébe burkolozik. Sok és hatalmas az ellenségünk: a belga, a francia, az angol, a szerb, az orosz, a japán — mind nekünk támad. Ki tudja, hogyan fog még végzódni a dolog.

Ennek a gondolatnak nem szabad beférkőznie a szívekbe. A ki győzni akar, annak lelke talpra áll s azt mondja: ha török, ha szakad, ha még több is volna

az ellenségem, mint amenny van, ha a pokollal is kellene szembenállanom, győzni fogok, mert győzni akarok.

Milliónyi ilyen akarat legyőzhetetlen tényező főleg akkor, mikor mindenható listen is a pártján van.

Amde a régiék monóssá váló igaz: audaces fortuna juvat. Magyarul ezt így mondhatjuk: Segíts magadon s az listen is megsegít. A mit az Ur a lelki csatákról mond: A mennyek országa erőszakot szenved s csakis az erőszakosok ragadják magukhoz — az a háborura is áll. A ki győzni akar, annak talpra kell állnia, lelket a lelkesedés tüzevel kell befűtenie, annak meg kell feszítenie minden erejét s ha ezt teszi, az listen is megsegíti. Nekünk meg nagy vigasztalásunkra szolgál, hogy a pártatlan hatalmas Vilmos a szövetségestünk. Azért tapasszuk be a lelki

hitt s mindenkor, ahol s a mikor csak jelentkezni meréssel. Ez a lelki betegség fertőző baj, mint a sarlach, tifusz, vagy kolera. Ahogy a testi fertőzésnek utját álljuk, ugy kell vigyáznunk, hogy a gyáva Remegő Jánosok hitvány kishitűsége a levélbeli vagy szóbeli érintkezés útján át ne ragadjon a hadseregre.

A magyar katonának ma szentül meg kell győződve lennie: én győzni fogok, mert győzni akarok s mert az listen is pártomat fogja!

A lelki hitványosság másik momora tunete a rémhírek kóhollása. Kéteszen re-

Budapesti képek.

— A háboru mint békebíró. —

As ember ugy messziről azt hiszi, hogy a háboru bangulat könnyebben forralja fel a vért a vezeredelmes tettekre s a bizbiztonságot nehezebb megvárni, mint a háboru. Pedig nem így van. A háboru állapot, nagy ügy mellett állít el minden más, a mi rendes viszonyok között fontos volt, elismulnak ellentétek és elintézők sáfárokat, a melyek miatt aselőtt hónapokig futottak a rendőrségre, bírósághoz, a melyekről íves jegyzőkönyveket vettek föl néhány perc alatt. Ezen győre bekekkőtté sainhelya volt az elmúlt este a korut egyik melléke caja, a hol összevarekedett két ember. A férfiak egymásnak rontottak és csakhamar ver borította az egyik arcát. Erőltás szúcsint nagy lömeg gyűlt egybe, a mely két pártba osztott, és igazoltalan várt a rendőrt. A rendő, néhány perc mu va meg is jelent, igazoltatta a verkedőket és jegyzőkönyvéhez nyúlt, hogy fölvegye az esetet. Már a kezében volt a ceruza, a mikor gondolt egyet és megszólalt: — De uriam — mondotta — minek akarunk itt pöröküdni majd. Mindnyájan magyarok vagyunk, haragunk most össze, a mikor a szavak meg a ráz őszefogott ellenünk!

E szavak után már nem volt két pártón a

— Eljen a, biztos ur! Igen van! Eljen a, ha! — Hátottak és a kétségbe pillantottak s két verkedő ellenfél hátra, leültek egymásnak és elveve eltávoztak a hátr hátréről. Így lehet ma a háboru említésével békek i haragosok között.

— „Ne haragudjon, nagysága” —

Egy másik eset, a mely az előbbinek tanulságát adja a szoknyán megmutatja, mi a különbség a falusi és az aszfaltos szokott ember között.

Késő este egy uriaszony megy hazra a lakására. A Józsefváros egyik csendes utcájában elébe áll két jökdévl fajú legény, a ki még nem állított fel a munderba, de már nagyon is katonának érzi magát. A post. villamfényes utcah párszajlatát alpján az egyik megszólítja az uriaszonyt:

- Kicsaszony, hová megy?
- Nem megy innen? — kiált ijedten az asszony — én tisztességes asszony vagyok! . . . Rendőrt hívok mindjárt.
- Ne haragudjon, nagysága, nem bántjuk, dadog a legény és félre vonul.
- Az asszony aiet hazafelé, de még hallja, a mi a két ember, beszélget.
- Látod, minek eszilitottad meg.
- Nem tudtam, kicsoda.
- Még jó, hogy nem hívott rendőrt. Az kellett volna, hogy becsenjanak az es a háboru.
- Hiszney es baj lat volna.

As asszony a lakása elé, és es esenget. A két legény, lassan hátról, mellette s a miből mi van rajta, az egyik, a ki megállította az asszonyt, visszafordul.

— Ne haragudjon a, nagysága. . . . Ugy-e, nem harag-zik ram?

Olyan szépen, kérlőve beszél a paraszt, hogy feladni kell neki:

— Nem haragdom.

— Akkor listen jödjön meg. Jöjjenek. . . . És a legények tovább hoptognak az utcán, a melynek benaszított keptárá egyszem más képen szokták elintézni az ilyen kalandokat.

— A huszári bajszom. —

Egy ormester találta ki ezt a háboru kispólt, a mely aszta szőreputit az egész fővárosban.

A bevontolt tartalékosokat, a kik kőköt akadt kordorhaja paraszt, művés felvázol: saikus és kigondorított borbálylegény, katonás méret szerint lenyíratk. Az ormester, melőtt a borbálybor küldte volna őket, rájuk kiáltott:

— A hejat pedig kurtán vágand, megynék, a hol még a király is tavas.

A kizsólabból szállítottak s mint a polka mitatja, az ormester: tüntet felbűs helyen is alkalmazásban vették. A megszólított bevonnának a kunsági legények is. Ők azok, a kik eténekelhetik, hogy a Cséög. aszajlat: szir mert valamennyinek fenyeget volt keves a huszári heja, emellett erősen hipódor, arasz hajmasz viseltek. Felbűsűdtek az uniformisba a bűs-kén sorokostak egy istola udvarán a ruhavizire. A parancsokat egy őrnagy a kizsólott szir kizsólott virnat, hadia a jelszó: hejat bajszom és a huszt kurtabóra vágni. Az ormesterket figyelmeztette, hogy csinján kell vánni a legények, szépen megmondani nekik, hogy ekkora bajszom az egy katonának és nem is lehet rendben tartani a háboruban. Az ormesterket előbb az államtseknel próbálkoztak meg, de makacs el-

Tisztelt barátom!

Senki sem tudhatja, mikor érhetik testi szenvedések. Ön sem. Ha azt is hiszi, hogy erős és egészséges ki tudja nem támadják más okok mellett a szervezetét egy gonosz betegség csírái. Elődjén fel és tekintsen figyelmesen lényének bensejébe. Akkor láthatja, mennyit vótkezik napról-napra legnehezebb szervei, sróval saját maga ellen viharozja meg egy-egy alaposan egész testét! Azt fogja tapasztalni, hogy az emberek sokkal jobban ápolják külső dolgukat. Minden nap mosdanak és fürdenek, néha fölösleges sokat is, tehát a külső tisztaságról kellően gondoskodnak; de ha valaki azt kérdezné, hogy mi is tesznek az emberek belső szerveik tisztasága érdekében főképpen

a vér tisztítása

tekintetében, akkor lehet kielégítő feleletet adni. Gyálatán nem gondoskodnak. Hi az emberi szervezetbe és mégsem megszabadulnak a szennytól a fölösleges testből mindazt, ami nem odavaló

hogyan tisztítani a vért!

Pedig egészsége, vér az az élet alapja, hiszen a vértől ered az emberben minden meleg, munkaképesség és erő. A vér tisztítása tehát egyértelmű az egészség megővésével. Leginkább vótkezik az egészsége ellen az aki

a vér tisztítása

érdekében nem tesz semmit. A vér szennyezései akárhányok, akár bensők, idéznek elő minden betegségét in, nem ered minden kór. Érdek nyomorúság, veszedelem keserűség és fájdalom.

Az idegesség

szabadunk legnagyobb nyomorúsága csakis a vér hiányos tisztítására és táplálására vezethető vissza.

Nincsen olyan idegtápszer, mely évés utján a szervezetbe bármiképp is hatna az idegerek. Bármilyen szépen és nagyhangon hirdetik is az efféle szereket, és mind csak pusztán amitás és félrevezetés egész közönséges csalás és csak arra jó, hogy a minden szalmaszálla kapaszkodó betegnek az utolsó garasát is elvegye tőle. Csak egyetlen

idegtápszer

létezik, és ez a vér, még pedig csakis az

egészséges, tiszta vér.

Es látja el az idegrendszert legfinomabb elágazásait, egyedül es adja meg az idegnek a szükséges táplálékot, az erőt és ellenálló képességet; amelyre oly nagy szükség van az embernek a létért való kemény küzdelemben. Egészséges vér nélkül nem viszi semmire, ha még olyan szép idegtápszereket raknak is eléje.

Mivel tisztítsuk tehát a vért?

A természet maga mutatja az utat. A növényvilág gyógyfűvei közt található a legtermészetesebb és

legkiválóbb vértisztítószer.

Minden lélegzet emlékeztet a természet örök törvényességére, ahogy es örökké fennálló állat- és növény közt Eszket a természeti törvényeket senkisé tudja es nem is fogja megdönteni.

A lehető legjobb vértisztítószer meg kell ismernie. Es

Vértisztító teája

Vulnerál-védjeggyel

Est a teát előírás szerint, az az minden második, harmadik napon egy csészével kell állandóan innia, akkor látni fogja, hogy ember, és pedig egészséges ember. Es a tea megadja testének az egészséget, életkedvet, tetterőt, fiatalos rugékonyságot, erőt, ellenállóképeséget, szellemi élénkséget egészen agg koráig és mindég legjobb barátja lesz es marad. Es megvédi az egészséget tönkretévó, minden felől támadó betegségek csíráitól, megóvja az idegességtől es csodásan javítja a közérzetet. A tea a legjobb szer a nedvek megromlása, kiütések, sörör, hólyag es vesebajok anyagcsere zavarok érelmeszesedés es különösen

köszvény es csusz

ellen, azonkívül vértódlások, gyomor es bélbántalmak ellen. A tea rendessé teszi a székelést es elősegíti az emésztést. — Mellőzzük e helyen a köszönetnyilvánítások sorozatát ámbár naponként érkeznek a közönség minden köréből az elismerő levelek es hálairatok ezen tea nagyszerű hatásáról.

Mindenki győződjék meg maga a tea meglepő hatásáról es fejezze ki azzal háláját, hogy jó lélekkel ajánlja ezt a teát másoknak is.

Csomagja 2, 4, 6 Kor. Próbacsomag 1 K. 5 Helyen próbacsomag 4 korona.

Egy sikeres kurához 2 db. 6 K-ás csomag szükséges, összesen 10 koronáért, bérmentve.

Grundmann P. gyógyszerész

Berlin, SW. 68. Friedrichstrasse 208.

Rendelő órák 8—7-ig vasárnap is.

Használati utasítás Grundmann vértisztító teájához.

Grundmann Vulnerál vértisztító teája mint hasi szer legmelegebben ajánlható mindazoknak, akik kiütés, sörör, kelevény, nedvek megromlása, aranyér, vese, hólyag, máj es gyomorbetegségekben, különösen érelmeszesedésben, idegességben, anyagcserezavarokban

köszvény es csuszban

vagy vértódlásban szenvednek, oly módon használandó, hogy ezen teától egy evőkanálnyit egy csésze vízzel erősen felforralunk es szükség szerint reggel vagy este langyosan iszunk.

KEMENESVIDÉK

KÖZGAZDASÁGI FÜGGETLEN KETILAP (KISCZELL és VIDÉKE) Helyesülnek minden vasárnap. (KISCZELL és VIDÉKE)

8 kor. | Nagydoboz ... 2 kor. —
4 | Egyen csom. ára ... 30
és jegyzéknek egy óra 5 kor., félóra 3 kor.
Ez a költség értékesítéskor kézzel és postaköltséggel

Lapfőigazgató és szerkesztő:
HUSS Gyula

Szerkesztőség és kiadóhivatal: ...
Celldömök, Bismölkút, Csomókút — Hódmezőkövesd felé a Kisdömök és Sáv. Szolgálati Irodánál
Könyvtársadalom

Bizunk, higjünk!

„A legjobb védelem a támadás.” Az 1870 iki német francia, a japán-orosz, a két év előtti balkán háboru egy formán azt igazolja, hogy a támadók a győzelem.

A dolog nagyon egyszerű: a támadó tudja mit akar, célját erősen akarja, azért rendszerint el is éri célját, győzelmet arat.

A mostani háboru gyönyörűen kezdődött. A magyar nemzet már a háboru kezdetén remek győzelmet aratott. A nemzeti gondolat, a nemzet egysége elemi erővel nyilvánkozott meg. A magyar régi átk: a visszavonulás eltűnt. Mióta Magyarország fennáll, soha olyan egységes nem volt, mint a mostani napokban.

1848-ban is volt nemzeti lelkesedés. De akkoriban még sem volt egységes az érület. A legjobbak is haboztak, vajjon az esküt kövessék-e vagy a nemzeti gondolat parancsát. Ma nincs ilyen meghasonlás a lelkekben: mindenki tudja, érzi, hogy igazságért harcol, jogtalanul megtámadott nemzeti létünket, becsületünket kell megvédelmezni.

A mi eddigi pusztá jelszó volt, az jószágos királyunk élete alkonyán valóssággá lett: Viribus unitis megy a harcba elsősorban Magyarország, azután az egész monarchia.

A kezdet a győzelem biztosítéka.

— A németeknél sincs máskép: a 70 millióyi németiség 140 millióyi karral bíró óriásként áll nagy császára mellé. A szövetség köztünk és a németek köztünk igazán bensőséges. Mintha csak egy országot verekednék az egész világgal... Soha olyan világos nem volt a jog és igazság a nemzet szemé előtt, soha aselőtt nem volt oly erős szövetséges, mint most, soha olyan egységes nem volt a magyar, mint e történelmi napokban. S ha mind ehhez hozzávesszük, hogy Isten az igazság Istene, hogy Isten a mi pártunkon van, mert jog és igazságot harcolunk: a magyarnak okvetlenül győznie kell.

Az egységes lelkesedés az egész vonalon támadóvá tette a háborút a azért már a kezdet is birtok.

S mégis furcsa tünetek jelentek meg az itthon maradtak között.

lenni. S mégis itt is, a gyávasság útj fel a fejét.

Miben nyilatkozik meg a gyávasság? A kételkedő kishitűségben, mely a megfontoltság s nagyképműködés köpenyében burkolozik. Sok és hatalmas az ellenségünk: a belga, a francia, az angol, a szerb, az orosz, a japán — mind nekünk támad. Ki tudja, hogyan fog még végzödni a dolog.

Ennek a gondolatnak nem szabad beférkőzni a szívekbe. A ki győzni akar, annak lelke talpra áll s azt mondja: ha török, ha szakad, ha még több is volna

az ellenségem, mint amennyi van, ha a pokollal is kellene szembeállanom, győzni fogok, mert győzni akarok.

Milliónyi ilyen akarat legyőzhetetlen tényező főleg akkor, mikor a mindenható Isten is a pártján van.

Amde a regiek mondása való igaz: audaces fortuna juvat. Magyarul ezt így mondhatjuk: Segíts magadon s az Isten is megsegít. A mit az Ur a lelki csatákról mond: A mennyek országa erőszakot szenved s csakis az erőszakosok ragadják magukhoz — az a háborúra is áll. A ki győzni akar, annak talpra kell állnia, lelkét a lelkesedés tüzevel kell befejtetnie, annak meg kell fessitnie minden erejét s ha ezt teszi, az Isten is megsegíti. Nekünk meg nagy vigasztalásunkra szolgál, hogy a pártatlanul hatalmas Vilmos a szövetségünk. Azért tapasszuk be a

nőt s mindenkor, ahol s a mikor csak jelentkezi merészel. Ez a lelki betegség fertőző baj, mint a szarlah, tifusz, vagy kolera. Ahogy a testi fertőzésnek útját álljuk, úgy kell vigyáznunk, hogy a gyáva Remegő Jánosok hírvány kishitűsége a levélbeli vagy szóbeli érintkezés útján ne ragadjon a hadseregre.

A magyar katonának ma senntől meg kell győződve lennie: én győzni fogok, mert győzni akarok s mert az Isten is pártomat fogja!

A lelki hitványosság másik szomorú tünete a rémhírek köhölése. Kétszeren ra-

Budapesti képek.

— A háboru mint békebíró. —

As ember ugy messziről azt hiszi, hogy a háboru az emberiség közötti legrosszabb veszedelmes tettekre s a közbiztonságot nehezebb megvárni, mint máskor. Pedig nem így van. A háboru állapot nagy, sőt mellett eltűnik minden más, a mi rendes viszonyok között fontos volt: elismernünk ellenléteket és elintésnek szándékát, a melyek miatt aselőtt hónapokig futottak a rendszere, bűnbánások, a melyekről az igazságszolgáltatást vettek fél néhány perc alatt. Ilyen gyors bekezdés a sinbelye volt az elmúlt este a forut egyik melléke caja, a hol összeharagodott két ember. A férfiak egymásnak roptattak és csakhamar vér borította az egyik arcát. Szokás szerint nagy tömeg gyűlt egybe, a melynek határára csöngött és igazgatóságot várta a rendőrt. A rendőrt néhány perc mu va meg is jelent, igazságot s verekedőket és jegyzőkönyvétel nyult, hogy sőtverge az esetet. Már a kezében volt a ceresza, s mikor gondolt egyet és megszökött: — De uraim — mondotta — minek akar mak itt porokidni majd! Mindegyiknek magyarok vagyunk, tartalmak most bére, a mikor a muszka a ráz becsüfögtök ellenünk!

E szavak után már nem volt két párton a

— Eljéna, biztos uti levez van! Bem! — kiáltották és a következő pillanatban a

Igy lehet ma a háboru említésével békét haragosok között.

— „Ne haragudjon, nagysága”

Egy másik eset, a mely az előbbinek tanulságát adja s azonkívül megmutatja, mi a közömböség a felüli és az aszaltos. Szótott ember közdött.

Kézd este egy urasszony megy bara a lakására. A Józsefváros egyik csendes utcájában elébe áll két jökezdű falnai legény, a ki meg nem állózdott fel a nanderba, de már nagyon is katonának érzi magát. A pesti villámfényes utcahülyeségétől alapsjan az egyik megajólítja az urasszonyt:

— Kivasszony, hová megy? — Nem megy innen? — kiált ijedten az asszony — en tisztességes asszony vagyok! ... Rendőrt hírok mindjárt.

Ne haragudjon, nagysága, nem bántjuk dadog a legény sira vouul.

As asszony niet hazafelé, de még halja, a két ember beszélget.

— Látod, minek aszoltottad meg. — Nem tudtam, kicsoda. — Még jó, hogy nem hívott rendőrt. As kellett volna, hogy becsúfjanak és ne a háboruba.

— Hosszú ez haj lett volna ... As asszony a lakása elé ér és csenget. A két legény jasszan kulog el mellette s a mikor megfigyelföldel.

— Ugy-e, nem haragzik ram

Olyan aszpen, kérélebe beszél a parancs, hogy felelni kell neki:

— Nem haragdom ... — Akkor Isten áldja meg. Jöjjenek!

És a legények tovább köpognak az utcaszaton, a melynek belső felületén az egész másképen szokták elintésni az ilyen kalandokat.

— A kunsági bajnok.

Egy őrmester találta ki ezt a háborus kunsági, a mely aszót: „szereplés” az egész történetben.

— A bevonult tartalékosokat, a kik kúzdák abadd kondorhaji parancs, művészfizikusi munkákat és higándíriant borbélyegény, katonák mére szerint senyirattak. As őrmester, mielőtt a borbélyhor kúzdta vőfős öket, rájuk kiáltott:

— A hejjet pedig kurtára vágalm, mert olyan szeretőbe megyünk, a hol még a háboru is szeretőbe megyünk.

A kunsziabó, szállófogókat s a mint a példamutató, az elcsúszott felcsúszó helyre az alkalmasságok, utóközvetlen parancsot bevonulnak a kunsági legényeknek. Ok azok, a kik elnekelhetik, hogy „Célgó bajnok” az őrmester valamennyinek fenyegetés volt kenve a honosok haza, emellett erősen kipözdött, araszos bajussal viretek. Felőrdököltek az unokaszerető s a hűben sorokoztak egy iskola udvarán a ruhavizitra. A parancsuk, hogy őrnagy, a ki jól járt ki a kunsági virtust, hadta a jászok: hejjet, hejjet! — just kurtábra vágni. As őrmestertől figyelmeztette, hogy csinjan kell banni a legényekkel, szépen megmondani nekik, hogy elkorra bajuss nem való a katonának és nem is lehet rendben tartani a háboruban. As őrmesterek előbb az álliateknel próbálkoztak meg, de makacs el-

Nem kell négy teljes nap ahhoz, hogy Európa egy milliárdot költsen el csak hadi célokra, mert hiszen ezekben az óriási számokban nagyon természetesen nincsen benne a polgári lakosságunk, a mely pedig a katonaságnak tisztesítését teszi, az élete. És nincs benne az sem, hogy háborus időben katonaság és polgárság számára egyformán megdrágul az élet!

— Te Deum az új papáért. Az újonnan választott XV. Benedek római pápáért ma vasárnap ünnepélyes Te Deum lesz minden kath. templomban a nyilvános istentisztelet alkalmával. Ezt megelőzőleg szombaton este 8 órakor félórás szöveget a harangok az új Szentatya tiszteltetésére.

— Polgárörög alakult Szombathelyen, melyben a város előkelő polgárai teljesíteniék szolgálatot. A polgárörög hatvan tagot számlál s köztük van Ernuszt József dr., a vármegye volt főispánja is.

— Iskolai hír. Az iskolai év kezdete a szombathelyi r. k. főgimnáziumban. Közbejött akadályok miatt csak szept. 15-én kezdődik Veni Sanctus-vel, amelyre az ifúságnak fél 8-ra egyenesen a székesegyházba kell mennie; az előadások 16-án az áll. főreáliskolában veszik kezdetüket. Minden közelebbi tudnivalót a főgimnázium kapuján (Berzsenyi utca 2.) hirdet az igazgatóság.

— Gyűlés a templomban. A bécsi tábori püspök szephangú kérelmet intézett a monarchia minden püspökéhez, melyben a Hadsegélyző egyesület támogatását kéri a hívektől. Ezen egyesület, mely a hadbavonultakat és hozzátartozóit látja el gondosan segéllyel, az itthonmaradottak emberszerető pártolására méltó. E célból minden templomban gyűlést lesz a legközelebbi vasárnap és a gyűlést végző lelkesek a befolyó összeget közvetlen a bécsi Hadsegélyző vezetőségéhez juttatják el. Hisszük, hogy Csellómölkön is méltányolni fogják ezen dicseretes akciót és mindenki töre telhetőleg készséggel fog áldozni ezen magasra emelt célra, annál is inkább, mivel a hadsegélyezés hűvös munkálkodás és hazafiai kötelesség.

— Novendékek felvétele Vasvármegye árvaházában. Az árvaház internatusi bizottság és igazgató választmány f. hó 7-én Herbst Géza alispán előnközte alatt ülést tartott, mely alkalommal megállapították az 1915. évi költséghelyezés és újjáépítési munkálatok elvégzését. Az újonnan felvett növendékekkel együtt az árvaház jelenlegi létszáma összesen 97.

— A kereskedelmi hitel a háború kitörése óta még teljesebben szűntel, mint annak előtte. A pénzintézetek egészen beszüntették az eddig is csak győren nyújtott hiteleket és a kereskedelem meg leglegitimébb igényeit sem képes el látni. Németországban a háború megindulása pillanatában megnyitották az úgynevezett Darlehenskassakat, a melyeknek rendeltetése az, hogy a gazdasági élet folytonosságát kiegészítő hitel nyújtásával lehetővé tegyék, még pedig nemcsak értékpapirokban, hanem árukra is annak előlegét. A Darlehenskassák által kölcsön alapulaj elfogadott áruk köre igen tág, úgy, hogy a kereskedők áruárutárunknak a háború folyamán nem értékesíthető részét pénssé tehetik és így megszavatják azt a nehéz időt, a melyet rájuk néve a fogyasztás általános megcsappanása (és üzleti forgalmunknak nagymértvű csökkenése okos. Ezáltal számos kereskedő existenciája megmenthető, a mely különben áldozatul esnék a háborúnak.

— Az iskolákból kórház. Most, midőn a háború nyomán a harcáren derék hőseink megsebesülnek, a miniszter és a kath. egyházi főhatóságok elrendelték, hogy mindenrangú iskolát — ha a szükség úgy kívánja — át kell engedni

kórházi célokra. S a tanítás esetleg egyéb helyiség hiányában nagyobb magánháznál is végezhető.

— Hadbavonult kórjegyűk átutalása. Megirtuk annak idején, hogy a miniszterium rendelkezése szerint a hadbavonult tisztviselőknél, ha tisztiságban vannak, nem fogják kiutalni rendszeres fizetésüket, csupán annyit, amennyi a tisztiság és a polgári fizetésük különbségének megfelelő. Ujabb rendelet érkezett most a belügyminiszteriumból a vármegye alispánjához, mely közli, hogy a rendelkezést a vármegyebeli községi- és kórjegyűkre is kiterjesztették.

— Barab házak szállítása. A földművelésügyi miniszter tekinettel a válságos viszonyokra s az állategészségügyi tanács szakvéleményére — megengedte, hogy fogyasztásra alkalmas húst tetszés szerinti nagyságu darabokban, a termelési helyről közszébe szabad szállítani. Magától értetődik, hogy a buszvizsgálati rendelet határozmányait minden esetben szigorúan szem előtt kell tartani.

— Motorhajtás mérvékelt eladási árát a kisparosok részére aug 15-ől szeptember végéig mértékárként 28 k-ban állapította meg a kereskedelmi miniszter. Ha a jelenlegi állapot meg nem szűnne és a mostani 24 K ára viszonyait nem lehetne, a most megállapított 28 K ár a miniszter rendelete szerint, ez év december végéig emelhető nem lesz.

— Lehet-e utánszani a Zeppelin? A németországi lapok a napokban hírt adtak arról, hogy Franciaországban óriási léghajó építését vettek szavba, mely terv azonban a háború kitörése miatt nem volt megvalósítható. De még akkor is, ha a franciák Boerneket mérnök tervei szerint a léghajót el is készíthették volna, semmi ok sincs az aggodalomra, hogy Franciaország Németország fölényét a motoros léghajózás terén veszélyeztethetné. A léghajó konstrukciójának teoretikus kidolgozásától a technikai megvalósításig hosszú utat kell megtenni. Emlékeztünk csak a Zeppelinek megszületésére, évtizedes gyakorlati kísérletekre volt szükség, míg a mai technikai tökélyhez értünk. Ugyanez áll más kormányozható léghajó-rendszerekre is. A Zeppelinek, bár szűntel nélkül dolgoznak javításokon, ezt a kísérleti stádiumot, a melyen minden új konstrukciónak tul kell esni, már rég átélték. Olyan előnyt biztosít ez számukra, melyet más szerkezetek egy évtizeden át sem hozhattak be. Megvan rá a lehetőség, hogy a Zeppelintől utánszant készítsenek. Jóllehet, a franciáknak 1913 április 8-án, mikor a Zeppelin IV. elővizsgálatánál Lunevilleben kikötött, módjukban volt a léghajót alaposan megnézni, még nem hallottunk hírt e véletlen tapasztalat gyakorlati felhasználásáról. A francia kormányozható léghajónak, a „Spiezenek a konstrukciója igen közel áll a Zeppelinhez. Ma sincs utóda. És pedig azon egyszerű okból, mert igen sok fogyatékosága van, a melyeket még eddig nem tudunk kiküszöbölni. Nyugodtak lehetünk, Németország fölényét a léghajózásban, a mit a Zeppelinek biztosítanak számukra, a sok konkurrens közül még hosszú időn át egyik sem veszélyeztetheti.

— A moratórium-rendelet kiegészítése. A hivatalos lap pénteki száma közli a miniszterium rendeletét a moratórium-rendelet kiegészítéséről. A rendelet intézkedik a nem pénzbeli szolgáltatásokról, a jelzáloggal biztosított tartozások kamatairól, valamint arról is, hogy a városok és községek a betéti könyvekre elhelyezett betéteikből minden összeget kivethetnek a törvényes felmondási idő betartása mellett.

Ösztöndíjpályázat.

A Gyarmathy János ösztöndíjalapítvány kijelölőbizottsága a nevezett ösztöndíjalapítvány egy megfűresedett helyőnek betöltésére (évi 575 K) pályázatot hirdet.

Pályázhatnak csellómölköi születésű r. kat. vallású, középsikolába járó ifjúságrak, de a 20-ik évüket még el nem érték.

A pályázati kérvényt a bizottság elnökökéhez, a csellómölköi r. kat. plébániához kell benyújtani.

A pályázathoz a következő mellékletek szükségesek:

1. Keresztlevél.
2. Az elemiiskola elvégzéséről szóló, illetőleg az utolsó középsikolai bizonyítvány.

3. Bizonyítvány arról, hogy jelenleg hol és melyik középsikolába jár.

A pályázati kérvényt 1 koronás bélyeggel kell ellátni.

Határidő 1914. szeptember 20. — Csellómölk, 1914. szeptember hó 6.

Bán János

r. kat. plébános, a bizottság elnöke



Próhadobozokat, valamint orvosi rőpiratokat a gyermeknevelésről díjtalanul küld a

Henri Nestlé cég, Wien, I., Biberstrasse 31 P.

Kemenesvidéki Közgazdasági Hitelbank

részvénytársaság

Az Osztrák-magyar bank melléktele Csellómölkben.

Intézetünk igazgatósága módot óhajtván nyújtani ügyfeleinek és közönségnek, hogy közpénzét a háború tartama alatt is előnyös kamattal mellett elhelyezhesse a nélkül, hogy betétei felett való rendelkezéseiben a moratórium (hatalmas) határozmányai által korlátozva lenne, elhatárosta, hogy új betéteket előnyös kamatozás mellett elfogad, a melyek felett a betéti megállapodás szerint mindenkor szabadon rendelkezhetik.

Az igazgatóság

Orvosok, tanárok, hivatalnokok véleménye a SIROLIN „Roche“-ról



Dr. E. P. alorvos, Pr.-ben.

F. H. tanító, Fr. a D.

A Sirolin „Roche“ hatékonyan meggyógyítja a köhögést, a tüdőgyulladást és a légzőszervek elgyengülését.

A Sirolin „Roche“ hatékonyan meggyógyítja a köhögést és a tüdőgyulladást.

K. L. tanár, St.-ben.

O. E. előjáró, T. a M.

(Kis)

A Sirolin „Roche“ csak akkor hatékony, ha a beteg a megadott adagot szedte.

A Sirolin „Roche“ pompas ízű, étvágygerjesztő, enyhíti a köhögést, hurutot és hányást, erősíti a tüdőt és influenza esetén jótékony hatása van az egész szervezetre. A Sirolin „Roche“ minden gyógytárban kapható.

Tisztelt barátom!

Senki sem tudhatja, mikor érhetik testi szenvedések. Ön sem. Ha azt is hiszi, hogy erős és egészséges ki tudja nemetámadják már alattomban a szervezetét egy gonosz betegség csirái. Ébredjen fel és tekintsen figyelmesen lényének bensejében, akkor láthatja, mennyit vétkozik napról-napra legnemesebb szervei, szóval saját maga ellen vizsgálja meg egyszer alaposan egész testét! Azt fogja tapasztalni, hogy az emberek sokkal jobban ápolják külsőjüket. Minden nap mosdának és fürdenek, néha fülöslegesen sokat is, tehát a külső tisztaságról kellően gondoskodnak; de ha valaki azt kérdezné, hogy mi is tesznek az emberek belső szerveik tisztasága érdekében főképpen

a vér tisztítása

tekintetében, akkor nem lehet kielégítő feleletet adni mert erőtől egyszerűen egyáltalán nem gondoskodnak. Hihetetlen dolgok jutnak az emberi szervezetbe és mégsem gondolnak arra, hogy megszabadítsák a szennytől a fölöslegtől, hogy eltávolítsák a testből mindazt, ami nem odaváltozik

hogyan kell tisztítani a vért!

Pedig egészséges vér az az élet alapja, hiszen a vértől ered az emberben minden meleg, munkaképesség és erő. A vér tisztasága tehát egyértelmű az egészség megóvásáért. Leginkább vétkozik az egészségre ellen az aki

a vér tisztítása

érdeklődik nem tesz semmit. A vér szennyezései akár külsők, akár belsők, idéznek elő minden betegséget in, nem ered minden kór. Többször nyomonosság, veszedelem keserűség és fájdalom.

Az idegesség

száradunk legnagyobb nyomorúsága csakis a vér hiányos tisztítására és táplálására vezethető vissza.

Nincsen olyan idegtápszert, mely evés után a szervezetbe bármiképpen is hárja az idegekre. Bármilyen szépen és nagyhangon hirdetik is az efféle szereket, ez mind csak pusztán amitás és férvezetés egész közönséges csalás és csak arra jó, hogy a minden szalmazsálba kapaszkodó betegnek az utolsó garasát is elvegye tőle. Csak egyetlen

idegtápszert

létezik, és ez a vér, még pedig csakis az

egészséges, tiszta vér.

Ez látja el az idegrendszer legfinomabb elágazásait, egyedül ez adja meg az idegnek a szükséges táplálékot, az erőt és ellenálló képességet, amelyre oly nagy szükség van az embernek a létért való kemény küzdelemben. Egészséges vér nélkül nem válik semmire, ha még olyan szép idegtápszereket raknak is eléje.

Mivel tisztítjuk tehát a vért?

A természet maga mutatja az utat. A növényvilág gyógyfűvei közt találhatók a legtermészetesebb és

Minden lélegzet emlékeztet a természet örök törvényezéseire, ahogy az örökké fennálló állat- és növényvilág közt. Ezeket a természeti törvényeket senkinek sem tudja es nem is fogja megdönteni.

A lehető legjobb vértisztítószer meg kell ismernie. Ez

Vértisztító teája

Vulnerál-védjeggyel

Ezt a teát előírás szerint, az az minden második, harmadik napon egy csészével kell állandóan inni, akkor látni fogja, hogy ember, és pedig egészséges ember. Ez a tea megadja testének az egészséget, életkedvet, tetterőt, fiatalos rugékonyságot, erőt, ellenállóképességet, szellemi élénkséget egészen agg koráig és mindég legjobb barátja lesz és marad. Ez megvédi az egészséget tönkretelő, minden felől támadó betegségek csiráitól, megóvja az idegségtől és csodásan javítja a közérzetet. A tea a legjobb szer a nedvek megromlása, kintések, sümör, nőlyag és vesébajok anyagcsere zavarok érelmeszesedés és különösen

KÉRTÉLY ÉS CÉL

ellen, azonkívül vértódlások, gyomor és bélbántalmak ellen. A tea rendessé teszi a székélést és elősegíti az emésztést. — Mellőzzük e helyen a köszönetnyilvánítások sorozatát ámbár naponként érkeznek a közönség minden köréből az elismerő levelek és hálairatok ezen tea gyászerti hatásáról.

Mindenki győződjék meg maga a tea meglepő hatásáról és fejezze ki azzal háláját, hogy jó lélekkel ajánlja ezt a teát másoknak is.

Csomagja 2, 4, 6 Kor. Próbacsomag 1 K. 5 Helyen próbacsomag 4 korona.

Egy sikeres kurához 2 db. 6 K-ás csomag szükséges, összesen 10 koronáért, bérmentve.

Grundmann P. gyógyszerész

Berlin, SW. 68. Friedrichstrasse 208.

Rendelő, órák 8—7-ig vasárnap is.

Használati utasítás Grundmann vértisztító teájához.

Grundmann Vulnerál vértisztító teája mint házi szer legmelegebben ajánlható mindazoknak, akik kintés, sümör, kelevény, nedvek megromlása, aranyér, vese, hólyag, máj és gyomorbetegségekben, különösen érelmeszesedésben, idegességben, anyagcserezavarokban

használat és csomag

vagy vértódlásban szenvednek, oly módon használandó, hogy ezen teával egy evőkanálnyit egy csésze vízzel erősen felforraltunk és szükség szerint reggel vagy este langyosan isszuk.